

支付宝发布2016年全民账单 宁波人均支付12万元，全国排第15位

□记者 史娓超

宁波人到底有多能花钱？一份账单告诉你。

支付宝昨日发布的2016年全民账单显示，宁波人均支付达12万元，在全国城市里排名第十位。今天，宁波用户打开支付宝，就可以查看个人的2016年账单。

城市	2016年 总支付金额 全国排名	2016年 总支付金额 全省排名	2016年 人均支付 金额(元)	2016年 人均购物支付 金额(元)	2016年 人均购物支付 金额全国排名	2016年 人均购物支付 金额全省排名	2016年 移动支付 笔数占比	2016年 移动支付笔数 占比排序
杭州市	5	1	188287.8	16146.5	2	1	69.00%	304
温州市	9	2	175308.9	11240.6	12	4	64.35%	319
宁波市	14	3	118599.4	12123.9	7	3	70.67%	298
金华市	15	4	152009.0	10970.1	16	6	36.21%	337
台州市	28	5	119098.1	10356.6	20	8	51.85%	335
嘉兴市	29	6	117843.6	10424.7	19	7	62.52%	324
绍兴市	34	7	115010.9	11195.3	13	5	70.32%	301
湖州市	51	8	115205.6	10062.5	24	10	74.70%	275
丽水市	91	9	97903.7	10166.9	23	9	57.69%	329
衢州市	107	10	96794.1	9819.0	31	11	68.27%	307
舟山市	146	11	93145.2	12254.2	6	2	83.56%	154
省份汇总	2	-	146950.9	12372.5	3	-	62.46%	30



宁波人均支付12万元 超100万人次用过网上医疗服务

支付宝2016年全民账单显示，去年全国共4.5亿实名用户使用了支付宝，71%的支付笔数发生在移动端。按省级行政区划来看，广东总支付金额排全国首位，浙江排第2位，排第3位的是江苏。

宁波人到底有多能花钱？账单显示，宁波人去年人均通过支付宝支付的金额达12万元，在全国城市里排名第15位；平均购物金额为12124元，全国排名

第7位，全省排名第3位。

2016年，超过10亿人次使用“指尖上的城市公共服务”，同比增长218%，内容包括缴纳水电燃气费、缴纳交通违法罚款、地铁票公交票手机购买、在线办理港澳通行证续签、预约挂号、登记结婚、离婚、登记器官捐献等。宁波公共服务使用人次同比增长119.92%，其中医疗服务使用总人次1052156人次。

一份账单里看消费升级 宁波人最爱“飞”韩国扫货

相对于前几年的全民海淘，去年“走出去花钱”的更多，全民账单显示，在跨境消费中，中国人最爱的前十大扫货地分别是：韩国、中国香港、泰国、澳门、中国台湾、日本、澳大利亚、新加坡、新西兰、德国。其中，宁波人最喜欢扫货的地方，排名前3位的是韩国、泰国、中国香港。境外消费中，宁波人平均支付

1057元，同比增长100.02%。

账单还显示，在2016年，中国近一半城市的保健品销量在下降，而美妆和户外运动用品的销量增长率在大幅提高。宁波人购买保健品笔数的增长率下降了0.71%，但户外运动用品消费笔数增长率达21%，美妆用品消费笔数增长了28%。

宁波人理财观念很强 花钱有胆、管钱有数

宁波人能花敢花，更会规划。宁波最活跃的支付宝用户中，10%的人理财金额超过1万元。超过五成的人熟练地使用消费信贷花呗。

除了理财，人们还越来越多地接触了互联网保

险。2016年，中国互联网投保人数达到3.3亿。虽然用户增长很快，但笔均价格很低，首次投保的人均保费仅为0.57元。其中，消费保险是大头，人均投保消费笔数达20笔。在全国3.3亿投保人数中，宁波占了352万。

宁波机场发布2016出行大数据 发送780万人次 飞北京旅客最多

本报讯（记者 范洪 通讯员 黄跃光 孟之瑞）刚刚过去的2016年，宁波栎社国际机场客流量首次突破700万大关，为近780万人次，同比增长13.7%。那么，在这一年中，宁波旅客出国最喜欢飞往哪些国家？在各地机场当中，宁波人去哪儿最为频繁？昨天，宁波机场公布了2016年宁波机场旅客出行大数据。

飞广州白云机场旅客最多

从宁波坐飞机出发，客流量最大的十大国内机场依次是：广州白云机场、北京首都机场、深圳宝安机场、青岛流亭机场、重庆江北机场、长沙黄花机场、昆明长水机场、香港赤鱲角机场、大连周水子机场和成都双流机场。广州白云机场客流量最大，达到394556人次。

虽然飞往广州白云机场的旅客最多，但客流量最大的目的地城市是首都北京。宁波目前飞往北京的航线有

两条，一条是宁波至首都机场，另一条是宁波至南苑机场。在2016年，这两条航线的客流总和达到396435人次。

宁波机场市场部负责人徐壮告诉记者，广州有众多劳动密集型产业，还有广交会等展会，与宁波外贸产业关联度高；在广州经商的宁波人也比较多，两地交流密切。“目前，宁波每天飞广州有9个航班，5家航空公司运营。”

也有业内人士认为，宁波至广州客流量大的另一个重要原因是，目前宁波到广州只有D字头高铁动卧，尚无直达的G字头高铁列车，导致宁波至广州的旅客大多选择飞机出行。

另外一方面，虽然宁波目前每天有4趟高铁开往北京，但宁波飞北京的航班客流量却一点都不低。“去北京的客流量高居不下，主要是因为商务、旅游、学生客流的叠加，还有一部分是出国旅客通过北京中转。”徐

壮表示，虽然目前宁波有到北京的高铁，但相对来说，6个多小时的旅程还是有些长，而且票价也不低，甚至有些时候，反而是机票更便宜一些。另外，目前宁波至北京的航班比高铁班次要多，而且全时段覆盖，这也是许多旅客选择飞机出行的原因。

韩泰日占据国际航线客流前三

在客流量最大的十大国际机场中，韩国济州机场最多，达33861人次，接下来依次是越南芽庄机场、泰国曼谷廊曼机场、韩国清州机场、泰国素万那普机场、日本名古屋机场、新加坡樟宜机场、日本大阪关西机场、日本静冈机场以及韩国首尔仁川机场。

综合统计来看，韩国、泰国和日本是宁波直飞国际航线中，客流最多的国家，相关资料记录显示，飞往这些地区的乘客，主要旅游购物和经贸往来。

● ● ● 趣味数据

汕头人发红包最豪爽

移动支付不仅体现在消费上，也同时成为感情联系的一种手段，比如亲友之间的红包。2016年，在发红包排行榜上，广东汕头人最豪爽，第2名是2015年夺冠的福建漳州人民，接着是福建莆田，前3名城市人均发红包金额都超过5000元。

秋裤大省是江苏

南方人PK北方人，谁更怕冷？根据淘宝内衣数据，2016年秋裤销量南方远超北方。排名前5位的省份依次为：江苏、浙江、广东、山东、安徽。

最爱AA的城市是温州

提到温州，大家首先想到的可能是炒房团、土豪……有趣的是，在2016年全国AA付款的排行榜上，排名第一也是温州。有钱人的好习惯，你值得拥有。

学做菜不如叫外卖

年轻人还愿意做菜吗？答案是“不”。口碑餐饮数据显示：90后用户到店吃饭人数占比高达46%，外卖更是高达61%，如果加上80后，外卖的占比更是高达85%。在年轻人看来，有了外卖，干嘛还做菜。